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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kultur- och demokratiminister Amanda Lind (MP)

2019/20:1347 Stöd till illegala invandrare via civilsamhället under 
coronakrisen

Tisdagen den 12 maj höll regeringen en presskonferens där man presenterade 
att man tillsammans med sina samarbetspartier vill satsa 100 miljoner kronor på 
civilsamhället via olika föreningar och organisationer för att hjälpa människor 
under coronakrisen. Vad gäller 50 miljoner av de totalt 100 miljoner kronorna 
är ”papperslösa”, det vill säga illegala invandrare, en uttalad målgrupp för 
förslaget. Det handlar med andra ord om en satsning på en grupp människors 
vistelse i Sverige, trots att dessa enligt gällande lagar och regler saknar rätt att 
vistas här.

Förslaget om att satsa på illegala invandrare via civilsamhällesorganisationer i 
Sverige är kontroversiellt och motsägelsefullt, då myndigheterna samtidigt ska 
verka för att dessa människor ska lämna landet. Regeringsföreträdare har 
tidigare även uttalat kvantitativa målsättningar vad gäller antalet som ska lämna 
och understrukit att den som får ett nej måste lämna landet. Trots det vill 
regeringen nu aktivt satsa på att underlätta och ge ökade incitament för gruppen 
illegala invandrare att vistas i landet med hjälp av olika 
civilsamhällesorganisationer. Inte minst under coronakrisen, när många delar 
av samhället är satta under hård press och behoven är stora till följd av 
coronavirusets framfart, blir denna satsning om möjligt än mer orimlig.

Med anledning av detta vill jag fråga kultur- och demokratiminister Amanda 
Lind:

 

Ser ministern en risk med att satsningen på civilsamhällesorganisationer enligt 
ovan riskerar att försvåra och underminera för myndigheter som ska verka för 
att illegala invandrare ska lämna Sverige?

………………………………………

Jonas Andersson i Linköping (SD)

Från Riksdagsförvaltningen
2020-05-14
Besvaras senast
2020-05-20 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


